

## I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Polyfunkční dům, Praha Budějovická
Jméno autora:	Bc. Yekaterina Kaidalova
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta architektury (FA)
Katedra/ústav:	NAVRHOVÁNÍ II
Vedoucí práce:	Doc.ing.arch, Petr Kordovský
Pracoviště vedoucího práce:	ÚNII

## II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

<b>Zadání</b>	<b>mimořádně náročné</b>
<b>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</b>	
<p>Prostor v okolí stanice metra Budějovická všeobecně nazývaný Budějovické náměstí se vyvíjí po desetiletí na základě plánu z poloviny šedesátých let. Výsledek je však stále neuspokojivý.</p> <p>Celek je víceméně dopravní uzel bez společenské komplexní funkce. Navrhnout v tomto prostředí smysluplný dům, který by se pokusil některý z problémů vyřešit nebo alespoň zmírnit, je mimořádně náročný úkol.</p>	

<b>Splnění úkolu</b>	<b>splněno</b>
<p>Yekaterina si pro svůj ambiciózní návrh vybrala jedno z nejexponovanějších míst této lokality, na křížení páteřních ulic Budějovická a Olbrachtova, v těsném dotyku se stanicí a tubusem metra, s přestupními body hromadné povrchové dopravy, značným pohybem osob a skrumáží stávajících komerčních aktivit nejrůznějšího druhu v několika výškových úrovních.</p> <p>Potenciál místa odpovídá takto významné poloze, takže ani očekávání od jakýchkoliv stavebních zásahů nemůžou být malé.</p> <p>Rozhodnutí navrhnout zde adekvátně kapacitní polyfunkční strukturu bylo v předešlých analýzách diplomního semináře nejen správně vyhodnoceno, ale nyní podle mého názoru touto prací i beze zbytku splněno.</p> <p>Uzavření dosud poněkud neuchopitelného a živelně působícího prostoru pevným a hmotným objemem navrhovaných komerčních funkcí s centrální patrovou pasáží podél stávajícího kaňonu sledujícím trasu linky metra má ambice pomáhat s definicí nově vznikajícího náměstí. A náročná dvacetipodlažní věž kancelářů jako výrazná výšková dominanta zase pomůže signalizovat význam lokálního městského centra.</p>	

<b>Aktivita a samostatnost při zpracování práce</b>	<b>A - výborně</b>
<p>Yekaterina pracovala samostatně a postupnými kroky, které průběžně řešily nacházené problémy - a nemusel bych se snad ani opakovat, že jich u projektu podobného rozsahu a složitosti nebývá nikdy málo.</p>	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<p>Předem musím vyzdvihnout dlouhodobě konzistentní výsledky a vysoký standard všech Yekateriných prací v našem ateliéru. Strávila u nás nemálo předchozích semestrů a vždy vynikala pracovitostí, kreativitou a otevřeností k odborné diskusi.</p> <p>Takto nabyté znalosti ji pomohly zvládnout tuto poměrně náročnou a složitou úlohu na dobré výtvarné a technické úrovni. V ní nevidím mnoho zásadních chyb.</p>	

Příznivý dojem z dobře zvládnutého měřítka u článkování takto rozsáhlého objektu se střídá s pocitem až uniformity místy příliš jednotvárných fasád, a to u obou hlavních hmot. Poněkud absentuje nějaká vrstva jemných detailů či jiného oživení nebo materiálové rafinovanosti.

Zdá se, že takto velký stavební objem by si asi obtížně vystačil s deklarovaným rozsahem technických, skladových a pomocných podzemních prostor, nároky na ně by byly nepochybně mnohem větší. Ale připustíme, že ve školním prostředí se v tomto typu úloh snažíme pouze simulovat nějakou skutečnou potřebu, bez možnosti ověření její zpětnou vazbou.

Drobné dispozičně-provozní a typologické prohřešky jednotlivě se vyskytující u komunikačních jader a hygienických zařízení bych u návrhu takého rozsahu a u tohoto stupně dokumentace možná prominul.

## Formální a jazyková úroveň, rozsah práce

**B - velmi dobře**

Grafická úroveň je velmi dobrá, i když ne zcela invenční. Pro základní orientaci v návrhu to zcela jistě postačí. Přesto je dobré mít příště na paměti, že i forma prodává. Kromě příliš schematické a nepopsané mapové situace jinak v projektu po obsahové stránce, zdá se, že nic podstatného pro dobré porozumění díla nechybí.

## Výběr zdrojů, korektnost citací

**A - výborně**

Tento bod byl podle mého přesvědčení splněn. O původnosti řešení v rozumně přiměřených mantinelech a o samostatnosti při veškerých pracovních postupech nemám žádné pochybnosti. Všechny k práci použité podklady a další materiály jsou uvedeny v odkazech.

## Další komentáře a hodnocení

Vybrat si k závěrečné diplomové práci úlohu takového rozsahu a v tak obtížném kontextu je bezesporu výzva. A čelit takovým výzvám patří nejen ke kritickým úskalím ale i k ceněným bonusům našeho řemesla. Řečeno s klasikem – nevybíráme si nové výzvy, protože jsou snadné, ale protože jsou obtížné...

## III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Při hodnocení musím vzít v potaz nejen rozsah ale na školní poměry i značně profesionální kvalitu zpracovávané dokumentace. Posluchačka splnila očekávané požadavky na prokázání znalostí magisterského stupně studia.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm

**B - velmi dobře.**

Datum: 31.1.2023

Podpis: